

Dentramos al latifundio que viola las leyes

Les página 4

ORIENTACION

Periódico del Partido Comunista



Dpto. de Florida

Año I

Florida, 1a. Quincena de Junio de 1949

Nº 5

Redactor Responsable: Roberto Berrospe.—Antolín Urioste 122

Celebraremos el día de Artigas

El sábado 18 a las 18 y 30 horas

En el local del Partido, la compañera Profesora Lucía S. de Beyhaut, ofrecerá una charla, sobre la personalidad de José G. Artigas.—Invitamos a todos los amigos, a concurrir a dicho acto.

En defensa de la Paz Construir Viviendas Económicas

Reclamo inmediato del pueblo

Es un hecho innegable que las fuerzas de la Paz, suman millones y millones, y mas alentador aún que esas fuerzas se hallan en febril actividad, frustrando los intentos de quienes en un afán desesperado por seguir percibiendo las fabulosas ganancias obtenidas en la guerra, por salvarse de la crisis inminente y ahogar las voces de los pueblos, reclamando lo que es justo, fraguan tratados a espaldas de sus pueblos y desatan una desenfrenada carrera de armamentos, buscan el sojuzgamiento económico de los pueblos, para atarlos a la cola de su máquina guerra.

Qué sino eso es el propósito del llamado Pacto del Atlántico en «defensa de la Paz», donde ya ni cuidan de ocultar su verdadero fin; cuando en los diarios de la prensa imperialista aparecen día a día artículos tratando de «justificar» el envío de armar a los países firmantes del mismo. Qué sino eso es el verdadero propósito del plan de ayuda a los países económicamente atrasados, de Truman, en el cual está incluido el Uruguay y como consecuencia de ello es el tratado comercial que se estudia con E.E.U.U. y nuestro país. Tratado que lleva a la entrega total de nuestra economía al imperialismo Yanqui; que estipula el tratamiento equitativo del capital nacional con el capital extranjero, que le asegura la exportación libre de «las ganancias percibidas», ya sea en forma de salarios, intereses, dividendos, comisiones, regalías o en otra forma «y para fondo para el traslado de capitales» («El País» mayo 16). Convenio éste que sólo llevará ganancias a los propietarios Yanquis, aplastando cada vez más nuestro escaso desarrollo agrícola y la incipiente industria nacional, suprimiendo así fuentes de trabajo.

Si a todo esto, se agrega que no es solamente una atadura económica, que nos liga al imperialismo Yanqui, sino todo un tratado militar como lo fué el firmado por nuestro gobierno en Quitandinha el año 1947 en Brasil, donde nuestra juventud se verá precisada, obediente a un Estado Mayor norteamericano, a entregar su vida, sirviendo intereses ajenos a su pueblo, en cualquier conflagración en la que se vea envuelta E.E.U.U. por obra y gracia del collar de bases colocados estratégicamente en todo el mundo.

¿Ante todo ésto, nosotros orientales podemos permanecer inactivos, es posible tomar una actitud pasiva ante hechos tan elocuentes?

Que la hora de vacilaciones termine, nuestro puesto está en las filas de la Paz.

¡Hombres y mujeres de distintas ideologías políticas, de ideas religiosas diversas, sumemos nuestra voz al interminable ejército de Paz, que tan magnífica respuesta diera en París, a los intentos belicistas del dólar, digámolo ahora nosotros en el Congreso Continental Americano por la Paz en Méjico el 10. de agosto teniendo en cuenta que cualquier demora a este llamado, significa estar sirviendo a las fuerzas de la miseria y destrucción!

¡Que nuestra acción sea luchar por la Paz!

Muchas veces, nuestro Partido reclamó la rápida construcción de las viviendas económicas; máxime cuando hay gran escasez de casas y los alquileres que se exigen son una verdadera estafa, más aún con aumentos de \$ 15 a \$ 45.00 y de \$ 6.00 a 20.00, por verdaderas covachas, que en su gran mayoría no poseen ni las mínimas comodidades de higiene familiar.

Por ello levantamos nuestra voz; para que sean realidad el grupo que construirá el municipio local y las que corresponden al Instituto de Viviendas Económicas.

La cantidad disponible para el Dpto. de Florida según el plan de dicho Instituto, alcanza a \$ 660.000 y se asegura que lo que dispone la Intendencia llega a los \$ 120.000.

Es preciso tener en cuenta que esos \$ 660.000 tienen como base de costo de cada casa, el precio de 1939 y que la

ley de los 20 millones de que es encargado de llevar a cabo el Instituto, debió comenzar a aplicarse en el año 1943, en cuyo transcurso fué aprobada.

Por lo tanto, cada día que pasa, la situación se agrava, porque con la gran falta que está haciendo la construcción de viviendas resultan más caras y por lo tanto, si en 1943 podían construirse 200 casas, ahora no alcanzarían a 100 en todo el Departamento.

Además de la gran contribución que esto significaría para el problema de la vivienda, debemos considerar que esto traerá como consecuencia trabajo para gran cantidad de obreros, significando también un gran aporte para el mejoramiento de los barrios que están sufriendo la falta de luz, agua corriente, etc., ya que los bloques de viviendas obligarán a llevar hasta ellas esas necesidades de toda urgencia.

LOS FUNCIONARIOS PÚBLICOS SE MOVILIZAN POR AUMENTOS DE SALARIOS

Necesidad para el funcionariado local de movilizarse

La Confederación de funcionarios del Estado, incluidos además los funcionarios y obreros de la Adm. de Puertos, Salud Pública, Municipales, Correos y Telégrafos, Instituto de Jubilaciones y Anap, realizaron el dia 7 un gran Mítin en Aracataca y Colonia, ya que se les prohibió hacerlo frente al P. Legislativo. En dicho Mítin reclamaron los miles de funcionarios allí reunidos, aumentos de sueldos y salarios, Consejos de salarios para los empleados del Estado, leyes especiales para trabajos insalubres, Estatuto del Funcionario.

Los funcionarios locales de todo el Dpto. apoyan y se solidarizan con el movimiento, pero la cuestión es ayudar en forma efectiva a esos esforzados luchadores de la Capital, realizando asambleas aquí, con la presencia de delegados de la mesa de organizaciones, que

encabeza el movimiento, hay que tener en cuenta que en la medida que crezca la movilización, se harán más cortos los plazos para que esas aspiraciones del funcionariado sean una realidad al más breve plazo.

Entérese la masa batllista

Carlos M. Matto, firmó el pedido de los "25" diputados "batlistas", que piden el desafuero de Arismendi. Con esta actitud antidemocrática, sólo favorece a los monopolios yanquis, que son quienes realmente se sienten molestados por la acción en defensa del pueblo y la economía nacional, de Nuestra Bancada.

Por este camino el diputado Matto, se ha puesto al servicio de "El Día", con lo que ha quedado al descubierto el engaño de que era de la fracción izquierdista que encabezaba don Antonio Rubio.

SITUACION DE LA ESCUELA EN ISLA MALA POR LOS BARRIOS

De nuestra visita a Isla Mala, hemos recogido datos y experiencias por demás aleccionadoras. Ellas nos señalan, una vez más que cualquier reivindicación que quiera ser obtenida, sólo es necesario, la voluntad y esfuerzo del pueblo.

Hemos sabido que en el barrio Las Canteras se hizo y se hace sentir la urgente necesidad de la creación de una Escuela, ya que la distancia que media entre dicho barrio y la escuela existente en el centro de Isla Mala, es de más de 2 kmts, distancia que tiene que ser recorrida a pie dos veces por día, por más de 80 niños; actualmente esto se ve agudizado, debido a que ahora, hay niños que concurren a esa escuela desde más lejos aún, desde el paraje «La Costa» que dista una legua de I. Mala.

Circunstancias éstas que se ven agravadas si tenemos en cuenta lo que ocurre, en el invierno, con sus fríos, sus lluvias y todavía con malos caminos y que este trayecto lo hacen niños de corta edad. Alentados por esa urgente necesidad, hace 3 o 4 años, vecinos de ese lugar, se propusieron lograr lo que era un anhelo de todos los padres. Para ello, se recogieron gran cantidad de firmas que fueron elevadas a las autoridades competentes, lográndose de ellas que se estudiaran las condiciones existentes; estudio que por otra parte permitió comprobar lo necesario y urgente del pedido formulado.

Pero hasta ahora no se ha hecho nada más. Deben preguntarse todavía estos padres ante tal situación ¿qué hacer? ¡No! esa pregunta ya no cabe, puesto que, conociendo las ventajas que presenta el luchar unidos por un pedido tan justo, y al cual tienen su pleno derecho, el único camino que queda, es continuar aquella lucha iniciada con tanto resultado, organizándose de una manera efectiva, en un frente único, que podría ser un COMITÉ DE FUERZA PATRIOTICA, que haga sentir en todo su peso, la fuerza de ese pedido, que como bien comprenden los padres no puede dilatarse más. Y recordando la enseñanza de la experiencia pasada; que la lucha hay que seguirla hasta obtener lo que se desea, porque como bien fué comprobado, cualquier reivindicación, no se obtiene «nunca» por voluntad o comprensión, por parte de quienes gobiernan, sino porque se ven obligados a ello, por el reclamo y la fuerza de aquellos que la demandan, seguros de su justicia.

VIDA DEL PARTIDO

Nuestra Colecta

Está pronta a finalizar la primera etapa de la Colecta; para que ésta tenga el fin victorioso que todos deseamos, es necesario q' cada compañero redoble esfuerzos, trabajando hasta lograr obtener el compromiso contraído.

Para ésto es imprescindible que cada brigada visite no solamente a simpatizantes o aliados sino a toda persona progresista, planteándose la importancia de esta Colecta, no solo para el Partido sino para todos, porque con el dinero recaudado será más firme nuestra lucha por la Paz. Y podremos combatir de manera mas efectiva por el cumplimiento de los

7 puntos del programa del Partido Comunista.

En Isla Mala

Días pasados, una delegación de nuestro Partido, visitó el pueblo de Isla Mala, con el propósito, de organizar allí la venta de nuestro periódico y también de ampliar nuestro radio de acción en la campaña por \$ 1.00 de nuestra Colecta, la cual está arrojando saldos muy satisfactorios.

Comité por la Paz

El Viernes 27 en el Centro Renovación tuvo lugar una reunión de la cual surgió el Comité por la Paz que adherirá al Congreso Continental Americano por la Paz, a realizarse en Méjico el 1º. de Agosto próximo.—A este Comité formado en Florida, ya han adherido obreros, sindicatos, maestros, empleados, etc.

Siempre los precios más bajos en frutas o verduras

ANTONIO LOPEZ

EL REY DE LOS VENDEDORES AMBULANTES

En Florida Blanca quieren alumbrado y arreglo de las calles

Con el propósito de conocer de cerca las necesidades de los barrios de la ciudad, llegamos hasta Florida Blanca, donde tuvimos ocasión de cambiar impresiones, con un viejo vecino del lugar, el compañero Jesús Folgar, más conocido por «Andrés».

El nos relató la lucha de los vecinos por conseguir algunas mejoras, tales como un surtidor de agua, ya conseguido, el arreglo de las calles y focos de luz en las esquinas.

Los vecinos del barrio, conocen el fruto de la unidad, desde la campaña pre-electoral del año 1946, donde un comité pro candidaturas comunistas, unió a los vecinos por esos reclamos colectivos.

—Algo conseguimos, pero eso no es todo—nos dice el compañero Folgar y agrega:

Hay un gran ambiente entre los vecinos, tanto los hombres como las mujeres, de todas las tendencias, de continuar la lucha por el embalastado de las calles y por luz, como asimismo sobre otros problemas tan fundamentales para el pueblo y de tanta significación como la Paz, la Reforma Agraria, el abaratamiento de la vida, que todos necesitamos para el progreso y el bienestar del pueblo.

—Digan también, que hace ya tiempo el Intendente Dr. Rosselli, nos prometió las mejoras que son urgentes y que sin embargo aún no han llegado; y termina diciendo:—Nos uniremos en un Comité de Fuerza Patriótica, que será el

A los suscriptores y lectores de "Orientación"

Los diarios lacayos del imperialismo reciben de su apoyo, no sólo para financiarlos, sino también, para construir sus edificios, convirtiéndose en empresas millonarias, que luego en sus agentes vende patria, atentan contra los intereses de nuestro pueblo.

ORIENTACION, que lucha por el bienestar de la clase obrera y el pueblo, es por lo tanto el periódico del pueblo y se financia con el dinero que éste aporta. ORIENTACION, por ello, pide del pueblo floridense, contribuya a su financiación, adquiriendo los bonos, que para eso, se han lanzado a la venta, bonos que van desde \$ 0.15 a \$ 0.50. Nuestro periódico podrá así continuar su lucha por todas aquellas reivindicaciones necesarias al bienestar del pueblo.

"Orientación" en Isla Mala

ORIENTACION ha sido recibido entusiasticamente en esta localidad, tanto en el sector de los tambos, donde tiene ya mucho arraigo y donde nuestra predica está haciendo su efecto, como también en el propio pueblo, contando desde ya con un compañero que tiene a su cargo la distribución del mismo.

De esta manera, ORIENTACION continua su marcha ascendente, en su lucha por el bienestar del pueblo, difundiéndose en la masa floridense.

encargado de que la voluntad de todo vecindario, sea realidad.

Por ese camino, no hay duda, que el triunfo es seguro, y nuestra hoja les dará su más decidido apoyo.

¡Alerta Uruguayos!

La embajada de E. E. U. U. importa armas y municiones

Bajo este título denuncia "Justicia", que según el «Boletín Avisador Comercial N.º 082» del 18 de abril del año en curso, de acuerdo al manifiesto de importación N.º 50, recibió dicha embajada por el vapor "Brasil", que llegó de Nueva York el 13 de abril próximo pasado, un cajón de escopetas y 10 cajones de municiones para armas cortas. La marca de los bultos es R/do y los carga-

dores son Howard Fife.

Luego de estos detalles, el artículo recuerda a todas las tragedias populares y el asesinato de líderes democráticos y particularmente obreros ocurridos en América; se exige además que se dé una explicación clara de este grave hecho al que hasta hoy no se ha comentado.

Unamos nuestra voz, a la del colega en Jeste reclamo, para bien del pueblo y la democracia nacional, amenazada por quienes ya han dado zarpazos desde Venezuela hasta Chile.

CASA DE PEINADOS

La Dama Elegante

Ituzaingó, frente a la plaza Asamblea.—Teléfono 439 Florida

Difunda ORIENTACION

Teoría y Educación Partidaria

La entrada del capitalismo en su última y suprema etapa—la etapa del imperialismo—significa, en general, un refuerzo de la reacción política.

El regreso de la democracia a la reacción política representa la superestructura de la economía nueva, del capitalismo monopolista (el imperialismo es el capitalismo de monopolios). A la libre concurrencia corresponde la democracia. Al monopolio corresponde la reacción política. (Lenin).

La crisis general del capitalismo implica un refuerzo agudo de la reacción política. Cuando se produce la descomposición del capitalismo y la clase obrera se libera cada vez más de las ilusiones democráticas y parlamentarias, se hace cada vez más difícil mantenerla en la sumisión engañándola con

Fragmento del libro de Luis Segal: "Principios de Economía Política".—Ediciones "Pueblos Unidos" Montevideo

Un tema de nuestro tiempo

estas ilusiones. Los métodos de represión contra la clase obrera, directa y abiertamente reforzados, se colocan en el primer plano. El capitalismo había aplicado siempre estos métodos, sobre todo después de su transformación en imperialismo, pero no eran los predominantes en el sistema de los medios empleados por la burguesía para realizar su dictadura. Lo que dominaba eran las formas parlamentarias de la dicta-

dura de la burguesía. Con la crisis general del capitalismo en el retroceso de la democracia a la reacción política que ya había comenzado en el período anterior a la guerra su expresión más acabada en el crecimiento del fascismo.

En las condiciones de la crisis general del capitalismo, a partir de la democracia burguesa, que representa la forma encarnizada de la dictadura de la

burguesía, se desarrolla el fascismo, que es la dictadura terrorista, abierta, de los elementos más chauvinistas y más imperialistas del capital financiero.

Pero por medio del establecimiento de la dictadura fascista el capital financiero trata de encontrar una salida a la crisis a expensas de la clase obrera y de los trabajadores.

La burguesía necesita el fascismo para preparar y para guiar la guerra imperialista y la intervención contra la U.R.S.S., así como para aplastar a la revolución que avanza en sus propios países.

El fascismo es un índice de la debilidad de la burguesía, un síntoma de que las bases mismas del régimen capitalista están quebrantadas.

ARTE-CULTURA

Cine Soviético en Florida!

En nuestro primer número, recogíamos lo que insistentemente pedía un enorme sector del pueblo de Florida: ver películas procedentes del luminoso país del socialismo.

¡He aquí que hemos triunfado! Tendremos después de 5 años nuevamente reflejadas en las pantallas floridenses, imágenes de ese arte magnífico y extraordinario, que es el cine soviético.—Cine que refleja una alta manifestación de cultura, de arte; cine que refleja un pueblo joven, optimista, seguro de su porvenir. Es decir, lo contrario de esa «fábrica de sueños» que es Hollywood, desde donde el imperialismo yanqui trata de ocultar las realidades y las verdades que el pueblo pide, y solamente desean producir dinero y más dinero.

Per ello, la importancia de este acontecimiento. Y sobre todo si nos detenemos en los títulos a estrenarse. Ellos son: «Canción de primavera», donde trozos de música, selecta y canciones populares se entremezclan en un torbellino de fiesta

y alegría.

«Iván el Terrible», uno de los monumentos más grandes de toda la historia del cine. El lenguaje de su director Sergio Eisenstein, en su máximo grado de belleza y arte, ha conseguido que imagen, ballet, música, pintura, escultura, escenografía, etc., pudieran juntarse armónicamente y dar así una extraordinaria obra de arte. La labor del principal intérprete Nicolai Cherkasov, supera todo lo hasta ahora conocido, y la música de Prokofiev es notable.

«La Cenicienta».—El famoso cuento llevado a la pantalla, en un gran despliegue de decorados, música, bailes, etc. actuando de una gran actriz Yanina Zhelmo que se revelara en este film. Verdadera fiesta para las mentes infantiles y... no solo infantiles. El triunfo del Bien, de la sencillez y del amor al prójimo son sus virtudes y sus enseñanzas que se proyectan en un contenido social.

«Colmillo Blanco» basada en la novela del mismo nombre de Jack London. Con un particular

encanto nos muestra este film las aventuras entre un hombre y un lobezno. Con una magnífica e increíble técnica nos acercamos a los más mínimos detalles y gestos de variados animales. Por todo el film campea un soplo de humanidad y poesía inigualable.

«Desfile de Juventud» es un espectáculo grandioso que nos muestra a la juventud de toda la Unión Soviética en una fies-

ta de luz, color, belleza y arte. La pujanza, la valentía y por sobre todo la felicidad del pueblo soviético trasunta en cada momento del film.

Que esta magnífica muestra de arte sea el comienzo de un estrecho contacto del pueblo floridense, con la Unión Soviética, con su pueblo y con su arte, son nuestros fervientes deseos.

URUGUAY Y LA URSS

Expresión de una cultura

Desde el año pasado, sin desmayos, el Instituto Cultural Uruguayo-Soviético, ha venido dando a conocer una hermosa revista mensual, «Uruguay y la Urss».

Por sus páginas desfila toda esa vasta —vastísima— cultura que posee la Unión Soviética.

Por intermedio de ella conocemos sus sabios, sus pintores, sus escritores, sus músicos, su arte cinematográfico, etc.

Vemos la profunda renovación

que ha experimentado toda la cultura de ese país, y admiramos ese pujante y avasallador nuevo arte socialista, ya aplaudido y reconocido por todos los sectores progresistas de todos los países del mundo.

Apoyamos esta gran obra que hace el Instituto Cultural Uruguayo-Soviético; leamos y difundamos «Uruguay y la Urss», estrechando de esa manera, más firmemente nuestra amistad con la Unión Soviética.

PANADERIA - CONFITERIA - PROVISION
Canclini Hnos.

Casa Matriz: 18 de Julio y Calleros - Teléfono 253

Provisión URUGUAY

de Fernando Pieroni Migliora

ACEITE \$ 1.18

18 DE JULIO Y SIERRA

49 obreros de la Construcción en lucha por el cumplimiento de las leyes nacionales

En este latifundio se está construyendo un palacio para los «dueños de casa», es un edificio enorme con todas las comodidades:

La obra está dirigida por el arquitecto Muñoz del Campo y actúa como empresario Alfonso Rossi, que en realidad, es solo un hombre de paja, del señor Gallinal, desde hace muchos años.

Los obreros son, 22 de Montevideo, organizados y conscientes de su lucha de solidaridad proletaria y los otros 27, son oriundos del paraje y alrededores, como Capilla del Sauce, Montecoral, etc.; estos trabajadores, hasta hace muy poco, trabajaban de sol a sol, con un sueldo de \$ 2.20. El contraste entre los montevideanos y los oriundos del lugar, puso en rojo vivo la indignación de los obreros y el despertar de su conciencia proletaria. Y así con la ayuda de los operarios de Montevideo constituyeron su Sindicato de la Construcción de Capilla del Sauce, en cuya asamblea estuvieron presentes 2 delegados del Sindicato de Albañiles de Florida.

Inmediatamente con la ley en la mano, que fijó los salarios para el Dpto. en la construcción; reclamaron de la patronal el pago de lo que les corres-

En la estancia Santa Elena del latifundista J. P. Gallinal

pondía; el reclamo afectaba 2 obras: la de Gallinal y la de la Iglesia de Capilla del Sauce, de la q'z está al frente Antonio Plazota, capataz a sueldo del cura párroco Pedro Silva, encargado de los pagos, gastos etc. En las dos obras prometieron pagarles, pero... pasaron 5 meses, y el asunto se prolongaba de quincena en quincena. Y todo fué una trampa; con la esperanza de romper la naciente organización, tomando represalias contra los más decididos, como en el caso del oficial albañil José María Gutiérrez, despedido por organizar a sus compañeros.

Se le sacó con la policía y se le firmó un papel donde dice que su «delito» es organizar el personal. Aquí ya se ataca directamente la Constitución, pues es un derecho la agremiación. No conformes con esto, se niegan a pagar a los obreros lo que les corresponde por ley y le niegan la licencia y el derecho a las asignaciones familiares.

En esta situación, los obreros luego de 3 meses de pa-

ciente, dan un último plazo, hasta el 10. de junio pasado y se les contesta que no se les pagará lo estipulado en el laudo, ni ninguna otra reivindicación y todavía se les despiden del trabajo, amenazándolos con llamar la policía.

Ante tamaña pretensión del latifundista, todos los obreros, los de Montevideo y los del pago, paran la obra y se solidarizan con ellos, otros albañiles de los alrededores, adquiriendo el conflicto planteado gran trascendencia, por la intransigencia del latifundista y su prepotencia que le hace creer que la Constitución y las leyes de la Nación podrán ser burladas. ¡NO! no las burlarán, porque la clase obrera no se lo permitirá; los obreros en conflicto harán morder la derrota al señor Gallinal, y triunfarán porque su causa es justa, por su unidad y por la solidaridad que les rodea, de todos los trabajadores de los alrededores y de toda la República, porque éste no es un conflicto mas, si no que las características que le rodean, ponen bien al des-

nudo, una vez más, la esencia retardataria y prepotente del latifundio, frente al que esa avanzada de obreros, en ese desierto verde que es el latifundio Gallinal, están defendiendo la Constitución, la ley, la esencia misma de todas las conquistas obreras y populares. Por ello llamamos a todos los obreros, a todos los demócratas a solidarizarse con estos valientes patriotas que así enfrentan al principal aliado del imperialismo, enemigos de la Paz, y el bienestar popular.

Por nuestra parte, debemos dedicar que ellos ya están haciendo gestiones en la Oficina Nacional del Trabajo y que además de los jornales, han denunciado una serie de irregularidades en lo que tiene que ver con las planillas, planos de la obra etc. que están burlando a la propia Caja de Jubilaciones.

La organización, arma certeza y poderosa de todos los obreros, lleva al triunfo de las reivindicaciones.

Estando en prensa esta página recibimos la noticia de que el primer triunfo ya había sido logrado, pues los obreros han cobrado la retroactividad de los jornales de acuerdo al Consejo de Salarios.—H. C.

Cine Teatro Florida

Extraordinario Festival de Cine Soviético

Jueves 9 de Junio

CANCION DE PRIMAVERA

Hermosa comedia musical, con la cantante Ludmila Tsalikovskaya.

IVAN EL TERRIBLE

Una joya del cine mundial. Dirigida por el genial Sergio Eisenstein y con música de Prokofiev.

Sábado 11

LA CENICIENTA

El más bello cuento de amor de todos los tiempos en una versión Maravillosa, Espectacular!

COLMILLO BLANCO

Inspirada en la recia novela de Jack London.—Magistral expresión del cine soviético.

Domingo 12

DESFILE DE JUVENTUD

Un bimbo de acción y de alegría... De belleza y ritmo... En esplendorosos COLORES NATURALES!

¡Nadie debe dejar de ver estas extraordinarias muestras del Cine Soviético!

Violan la Constitución y las leyes Nacionales

Denunciamos ante la opinión pública

En la obra del tambo Duro Hnos. (Isla Mala)

En este lugar a unos kilómetros de la estación Isla Mala, se está construyendo un gran edificio por la empresa Barco de Punta del Este y cuyo administrador o capataz general es el señor Quinteros.

Aquí no se cumplen ni el jornal mínimo de \$ 4.10 con comida para los peones, y cualquier reclamo por la pésima comida que se les da a los trabajadores o la inmundicia de galpón (que se il-

ve) por dormitorio, se les contesta con despidos y amenazas, llevando hasta la policía.

A pesar de todo este clima de persecución, los obreros no se han dejado dominar en Isla Mala, se les ha debido aumentar el jornal en \$ 1.20 por día a cada uno. Es claro que sin darles la comida, lo que está en abierta contradicción con la ley, pues ella fija \$ 4.10 para los peones, incluyendo la comida, fuera del radio urbano.

Café

**PIERONI
GUSTA MAS**

TINTORERIA
LA SUIZA
de ADOLEO JAGER
Especialidad en Sombreros
Ituzaingó esq. Gallinal

CARPINTERIA

de Rogelio Santana
Especialidad en todos los trabajos del ramo
JOSÉ E. RODO 260

NORTEAMERICANA

Tintorería y Sombrerería
Independencia 575
Teléfono 118 Florida

Lea JUSTICIA